Ορισμένο ολοκλήρωμα
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                              Ιδιότητες ορισμένου ολοκληρώματος
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ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  ΑΠΟΣΤΑΣΗΣ  ΚΙΝΗΤΟΥ  ΣΗΜΕΙΟΥ

Αν   υ(t)   ταχύτητα,  α(t)  επιτάχυνση,  s(t)  συνάρτηση κίνησης κινητού, τότε
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            (Όπου  α  και   β  χρόνος)

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ

1)  Να υπολογιστεί η απόσταση  S  που διανύει ένα πλοίο όταν κινείται με ταχύτητα  υ(t)=2t+1  μεταξύ του χρόνου  t=0  και   t=2.

2)  Η ταχύτητα ενός πλοίου είναι ίση με  υ(t)=(1/10)t3 .   Nα υπολογίσετε το διάστημα  s  που διανύει το πλοίο από την αρχή του απόπλου μέχρι το χρόνο  t=10.
3)  Η ταχύτητα εμβόλου ντηζελομηχανής είναι  υ(t)= -2συνt   όπου  t  χρόνος. α) Να βρεθεί η απόσταση της διαδρομής του εμβόλου από  t=0  έως  t=π/2. β) Πόσο είναι το συνολικό μήκος της διαδρομής του εμβόλου από  t=0  έως  t=2π;  γ) Ποιο είναι το μήκος του κυλίνδρου της ντηζελομηχανής;  δ) Ποιο είναι το σημείο  εκκίνησης του εμβόλου μέσα στο κύλινδρο;  ε)Ποια είναι η φορά κίνησης; 
4)  Η επιτάχυνση εμβόλου ντηζελομηχανής δίνεται από τον τύπο   α(t)=5ημt  όπου  t  ο χρόνος.
α) Να υπολογιστεί η συνάρτηση  θέσης του εμβόλου αν υ(0)=-5 και s(0)=0 .
β) Να υπολογιστεί η ταχύτητα του εμβόλου που αναπτύσσεται από το  t=0  έως το  t=π/2.Ποια είναι η μεγαλύτερη θετική ταχύτητα και ποια η μικρότερη αρνητική που αναπτύσσει το έμβολο;
γ) Να υπολογιστεί το έργο που  παράγει το εμβολο από το  t=0  έως το  t=π/2, αν η μάζα του είναι m=2.
δ) Να υπολογιστεί η ισχύς
ε) Πόσες στροφές έχει ο στρόφαλος

στ) Πόσες στροφές πρέπει να έχει ο στρόφαλος ώστε το έμβολο να έχει ισχύ 250 watt
Yπόδειξη    
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  ,    ν=1/Τ      ,     s(t)=ρημ(ωt)   ,    T=2π/ω
(Βλέπε  σελίδα 21)
Παρατήρηση
α)Το εμβολο έχει μεγίστη ταχύτητα στο μέσο του κυλίνδρου και μηδενική στα άκρα. Άρα ο χρόνος για να ανάπτυξη την μεγίστη ταχύτητα είναι ισος με Τ/4 της περιόδου.

β)Το εμβολο παράγει έργο από το άνω νεκρό σημείο μέχρι να φτάσει στο κέντρο του κυλίνδρου, διότι εκεί μηδενίζεται η επιτάχυνση και επομένως δεν υπάρχει δύναμη να το κινήσει .Άρα το παραγόμενο έργο του εμβόλου γίνεται στο χρόνο Τ/4 της περιόδου του. Η επαναφορά του εμβόλου στην αρχική του θέση γίνεται από την αποθήκευση  ενέργειας στο στροφαλο – βολάν. (αδράνεια). 
5)  Ferry boat κινείται με αρχική ταχύτητα  10.  Αρχίζει να επιβραδύνει κατά  4  για να μην πέσει στην προβλήτα που απέχει 15.  Θα χτυπήσει στην προβλήτα;
6)  Kίνηση πλοίου επιβραδύνεται κατά  3.  Πόση απόσταση θα διανύσει το πλοίο μέχρι να σταματήσει αν η αρχική του ταχύτητα ήταν  12;  
7) Nα βρεθεί το έργο που παράγει το έμβολο μάζας m=1 αν δέχεται τις παρακάτω επιταχύνσεις.
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8) Στρόφαλος κινείται από εμβολο δύναμης  

α) F1=συνt                                                                                              

 β)F2=ημt 

σε ποια περίπτωση έχει μεγαλύτερη ισχύ, και πόση, κατά την μετακίνηση του από τη  

  θεση t1=0 έως τη θεση t2=π/4  
ΥΠΟΔΕΙΞΗ      
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Παρατηρηση α)Οι μετατοπίσεις γίνονται και από της δυο δυνάμεις στο ίδιο χρόνο
β)Θεωρητικά αντιστοιχίζουμε  το t1 και t2 με θέσεις του εμβόλου, μέσα στο κύλινδρο,  βάση των θέσεων του στροφάλου  ,αγνοώντας  το μήκος του κυλίνδρου
9) H  δύναμη που δέχεται το εμβολο  μιας δίχρονης και τετρακύλινδρης μηχανής σε κάποιο χρονο Α, από τα καυσαέρια δίνεται από τον τύπο  F1(t)=ημ2t ,  ενώ σε κάποιο χρονο Β δίνεται από τον τύπο  F2(t)=συν2t . Με ποια δύναμη  έχει την μεγαλύτερη  ισχύ  στις  μετακινήσεις
α)  t=0 έως το t=π/8.

β)  t=π/8 έως το t=5π/8.

γ)  t=5π/8 έως το t=π.

ΥΠΟΔΕΙΞΗ      
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            s(t)=ρημ(ωt)      T=2π/ω
Παρατηρηση α)Οι μετατοπίσεις γίνονται και από της δυο δυνάμεις στο ίδιο χρόνο
β)Θεωρητικά αντιστοιχίζουμε  το t1 και t2 με θέσεις του εμβόλου, μέσα στο κύλινδρο,  βάση των θέσεων του στροφάλου  ,αγνοώντας  το μήκος του κυλίνδρου
10) Στρόφαλος κινείται από εμβολο δύναμης  

α) F1=συνt
 β)F2=ημt
σε ποια περίπτωση έχει μεγαλύτερη ισχύ, και πόση, κατά την μετακίνηση του από τη θέση t1=0 έως τη θέση t2=π/2 
Παρατηρηση α)Οι μετατοπίσεις γίνονται και από της δυο δυνάμεις στο ίδιο χρόνο
β)Θεωρητικά αντιστοιχίζουμε  το t1 και t2 με θέσεις του εμβόλου, μέσα στο κύλινδρο,  βάση των θέσεων του στροφάλου  ,αγνοώντας  το μήκος του κυλίνδρου
11) Στρόφαλος κινείται από εμβολο δύναμης  

α) F1=ημt 
 β)F2=ημt +1

σε ποια περίπτωση έχει μεγαλύτερη ισχύ, και πόση, κατά την μετακίνηση του από τη θέση t1=0 έως τη θέση t2=π 

Παρατηρηση α)Οι μετατοπίσεις γίνονται και από της δυο δυνάμεις στο ίδιο χρόνο
β)Θεωρητικά αντιστοιχίζουμε  το t1 και t2 με θέσεις του εμβόλου, μέσα στο κύλινδρο,  βάση των θέσεων του στροφάλου  ,αγνοώντας  το μήκος του κυλίνδρου
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ     Π.ΧΑΔΑΛΗΣ                                                                                                    
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